
Ata da 14ª Reunião Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO 
 

São Paulo, 18 de abril de 2023. 
Local: Sala de Reunião 4º andar.  
Avenida Giovanni Gronchi, 7142 – Vila Andrade – São Paulo - SP.  
Horário: Primeira chamada, 19h. Início das atividades: 19:30. 
 

Nome Representatividade Presença 

Poder Público 

Alan Eduardo Amaral 
Sebastião 

Subprefeito Campo Limpo (Presidente) Ausente 

Ana C. Kanashiro 
Conselheira suplente - Subprefeitura 
Campo Limpo 

Ausente 

Bruno Vicente 
Pimentel 

Conselheiro suplente - Secretaria 
Direitos Humanos e Cidadania 

Ausente 

Cristina Tereza Coordenador de Governo Local Presente 

Debora Lelly X. 
Oliveira 

Conselheira suplente - Secretaria 
Municipal Esportes Lazer SEME 

Ausente 

Devair Paulo Andrade 
Chefe Gabinete Subprefeitura Campo 
Limpo 

Ausente 

Eduardo Bezerra 
Conselheiro titular - Subprefeitura 
Campo Limpo (Coordenador) 

Presente 

Fernanda Costa Conselheira suplente - SVMA Ausente 

Isabel Cristina M. 
Vieira 

Conselheira titular - Secretaria de 
Direitos Humanos e Cidadania 

Ausente 

Lucas Teixeira Conselheiro titular - SVMA Ausente 

Rafael Amaro 
Conselheiro titular - Secretaria 
Municipal de Esportes e Lazer - SEME 

Ausente 

Thaila de Castro Subprefeitura do Campo Limpo Ausente 

Sociedade civil 

Adriana Guimarães Conselheira titular - Sociedade civil Presente 

Amanda Campos Conselheira titular - Sociedade civil Presente 

Bianca A Guimarães Conselheira suplente - Sociedade civil Ausente 

Elba Araújo do Amaral Conselheira suplente - Sociedade civil Ausente 

Fabrícia Oliveira Conselheira suplente - Sociedade civil Ausente 

Geysa C. S. da Paz Conselheira suplente - Sociedade civil Ausente 

Márcio da Silva 
Ferreira  

Conselheiro suplente - Sociedade civil Ausente 

Matheus de Lucca  Conselheiro suplente - Sociedade civil Presente 

Oscar Lira 
Conselheiro titular - Sociedade civil (1º 
secretário) 

Presente 

Rosângela Vieira de 
Souza 

Conselheira titular - Sociedade civil 
(Coordenadora) 

Presente 

Vinicius H S Melo  Conselheiro suplente - Sociedade civil Presente 

 

 



Pauta 

 

1. Aprovação e validação da pauta sobre registro de faltas discutidas na última 
reunião. 

2. Apresentação dos novos membros eleitos do CADES CL. 
3. Atualização das ações de fiscalização em pontos viciados. 

 

Às 19:30, foi iniciada a reunião pelo Sr. Eduardo Bezerra. Iniciamos os trabalhos 
aprovando a ata anterior da 13ª reunião datada em 28.02.2023, com todos os 
itens discutidos e validados sem ressalvas. Dando sequência as pautas, fizemos 
uma apresentação de cada conselheiro e membros do poder público no mandato 
atual, explanando sobre as atividades e objetivos do Cades em relação ao 
conselho constituído. Conforme posse realizada no dia 20 de março de 2023, os 
novos conselheiros que ocuparão as vagas remanescentes como suplentes, 
são:  

• Bianca A Guimarães 

• Elba Araújo do Amaral  

• Fabrícia Oliveira 

• Geysa C. S. da Paz 

• Márcio da Silva Ferreira  

• Matheus de Lucca Silva  

• Vinicius Henrique de S Melo  

Compareceu na reunião apenas o novo membro eleito Vinícius Melo. A 
coordenadora do CADES CL (sociedade civil) fez uma cobrança formal pedindo 
que seja verificado pelo setor responsável a publicação das atas e ofícios já 
produzidos, assim como o monitoramento das respostas oficiais dos pedidos em 
curso.  

Foi questionado por um membro do grupo a possibilidade de divulgação dos 
ofícios em grupos (redes sociais) para que a sociedade civil tenha ciência do que 
está sendo trabalhado e questionado pelo CADES CL, mas foi esclarecido que 
essas informações, neste momento, não seriam divulgadas, para não gerar 
problemas de divulgação e conflitos desnecessários. 

Entrou em pauta o caso das escadarias de acesso da área do Belvedere 
Panamby, na rua Maria Antônia Ladalardo, que permitiria a descida segura de 
pedestres para o ponto de ônibus situado na Av. Major Sylvio de Magalhães 
Padilha. Uma conselheira informou que a obra para construção das escadarias 
já havia sido anunciada, inclusive com a instalação da placa de execução. 
Porém, a obra não foi executada e a referida placa retirada sem uma justificativa. 
Foi informado que a subprefeitura reconhece a urgência dessa obra devido aos 
riscos envolvidos no uso atual, sem estrutura. Esse caso está sendo analisado 
pelo setor de obras da Subprefeitura, pois houve retenção/remanejamento de 
verbas durante a pandemia. 



Um dos conselheiros questionou sobre o processo de adoção e cuidados das 
praças e sobre a quantidade de praças existentes no território da subprefeitura 
e o estado em que elas se encontram. Sobre assunto, a Sra. Tereza Cristina 
informou que faria um pedido de levantamento completo de todas as praças, de 
modo a permitir que o Cades realize estudos e análises de viabilidade de 
melhorias e parcerias. 

Houve questionamentos sobre os serviços de recapeamento atualmente em 
curso no município e o planejamento para o território da subprefeitura do Campo 
Limpo, onde muitas ruas estão com uma situação muito ruim. O coordenador 
Eduardo explicou que o recapeamento está ocorrendo por etapas, com 
priorização das vias principais.  

Uma das pautas do dia foi sobre os pontos viciados de descarte de entulho. Foi 
mencionada uma matéria do SPTV (com imagens de câmeras) onde a prefeitura 
aplicou multas pesadas nos infratores. O coordenador do CADES esclareceu 
que mesmo com imagens a prefeitura não pode aplicar as multas devido à falta 
de previsão legal para tal. Isso gerou um descontentamento pelos presentes, já 
que sem isso fica quase impossível coibir este tipo de crime ambiental. Dando 
continuidade a esse assunto, foi sugerido um agendamento de reunião com a 
ECOSAMPA a fim de discutir propostas e ações de melhorias da situação. Uma 
conselheira informou que houve uma reunião com a ECOSAMPA, porém devido 
ao horário agendado, os demais conselheiros não conseguiram participar, desta 
forma, ela irá trazer as ações discutidas na reunião.  

Discutimos também, sobre a agenda de reuniões pertinentes ao nosso território, 
a importância da participação na revisão do PDE, cadastramento de propostas 
no Orçamento Cidadão (PLOA) e implementação das ações previstas no 
PLANPAVEL (Plano Municipal de Áreas Protegidas, Áreas Verdes e Espaços 
Livres). Assim, ficou definido que o CADES CL, irá cadastrar proposta no PLOA 
2024 solicitando a implantação dos parques propostos no PDE e PLANPLAVEL, 
demandados pela sociedade civil e ainda não implantados e referente os 
corredores verdes. A coordenadora do CADES CL e membros vão utilizar as 
redes sociais (Facebook e Instagram) para divulgar os calendários e ações 
efetivas. 

Um dos membros do CADES CL pediu a palavra para fazer uma denúncia que 
veio por parte de morador da região do bairro do Jardim Umarizal. O relato do 
morador foi pautado por imagens (vídeos e fotos) de uma área em processo de 
degradação ambiental, onde a Construtora Kallas – compradora do terreno do 
antigo Círculo Italiano - simplesmente abandonou uma área de preservação 
(pública) vizinha que era protegida pelo antigo proprietário de agressões como 
as relatadas na denúncia: a queima e destruição das últimas de araucárias 
nativas do Campo Limpo. O coordenador do CADES CL se comprometeu a 
apurar os fatos e tomar as providências junto a construtora e órgãos 
responsáveis 

 

 

 



Pauta para a próxima reunião (09/05/2023): 

1. Apresentação dos novos membros eleitos do CADES CL (em razão da 

ausência da maioria, nesta reunião) e entrega dos certificados; 

2. Aprovação e validação da ata da última reunião; 

3. Apresentação do organograma da Subprefeitura Campo Limpo; 

4. Validação das propostas PLOA 2024 (Projeto de Lei Orçamentária Anual). 

 


